



Пасха – хоть и религиозный праздник, но он давно уже перестал быть чисто религиозным.

В современной России Пасха – это скорее народный праздник с религиозным происхождением, это сложившиеся традиции и народные гуляния.



Как и много веков назад, в наши дни в домах обязательно наводят идеальную чистоту на неделе перед Пасхой.

Накануне Пасхи из дома стараются выкинуть все ненужные вещи. Считается, что это залог счастья и гармонии в семье.



На неделе перед Пасхой также очищают дом от нечисти и негативной энергии. Для этого в дом приносят несколько веточек вербы.



В ночь на пасхальное воскресенье в домах принято зажигать свет: все лампы и много свечей.

Это символ того, что православные верующие готовятся к главному празднику.



Накануне Пасхи собирается корзина с куличами, вареными яйцами, водой.

Некоторые продукты и воду берут с собой на Пасхальную службу, чтобы Батюшка освятил их.



В современной России красят яйца во всевозможные цвета, но традиционный пасхальный цвет – красный.

Как и много веков назад, в наши дни на яйцах и куличах пишут ХВ (Христос Воскрес).



В субботу в 6 часов начинается большое церковное богослужение во всех православных церквях.



В полночь начинается торжественный крестный ход, в котором каждый год участвуют тысячи православных верующих.



Пасхальная служба всегда сопровождается звоном колоколов.

Раньше на Руси было поверье, что загадав желание и ударив в колокол в Пасху, желание обязательно сбывалось.



В пасхальное воскресенье со всеми встречными обмениваются поздравлениями, которые звучат как: «Христос воскрес(е)!» – «Воистину воскрес(е)!»

ХВ



Пасха всегда считалась семейным праздником. Семьи собирались вместе за одним большим столом.

И до сих пор в этот день в России все стараются накрыть богатый стол с куличами, яйцами, мясными и рыбными блюдами и красным вином, и собрать за этим столом всю свою семью.